

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . . . 50 kr.  
 Községeknek 60 kr. postadíj beiktatása mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz, Hajdú Gyula ur házában az udvarban földszint, Csapó-utca szeptelén a Bikával szemben.  
 Kéziratok vissza nem adának.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasasos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyitlitér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi Á. K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelk, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Haube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## A legujabb városi adó.

© Egy év óta igen sokat haladt Debreczen. Rendezik, kövezik, befásítják a főterét. Rendőrségét újjászervezték, megiszaporították.

Utcai vasutja épült. Lesz nagy dohánygyár és nagy kaszárnya. Rendszabály jött létre iparágakra, betelepülésre, bérkocsizásra, hordárságra, szállodákra, vendéglőkre, kávéházakra, zsidóiskolákra, szóval sok mindenre. Egész új világ teremésére hivatott intézkedések, persze csak Debreczen viszonyai közt. Szigorú mind, sokat és jól akaró mind.

Most ezekhez jön — az e b a d ó. No hiszen ilyen sem volt még! — mondhatják sokan. Hogy még azt is meg kell értnünk, hogy „rongy” helyett pénzen vett védjegyet kell az eb nyakába kötni s még azonkívül évenként kétszer állatorvosi vizsgálatnak is alávetni, azonkívül szájkosárral is ellátni! Hát bizony ez még az újítások sorában is nagy újítás Debreczenben, ahol legalább is minden házra esik két kutya, melyektől már a köztereken is alig lehet járni.

Mi nem vagyunk barátjai ennek a kutyaállapotnak, de nem lehetünk barátai a rohamosan keresztülviendő rendszabályoknak sem, főképp nem helyeselhettük a tervezett adó magasságát.

Egy — két — frt. adó egy házi vagy vadász kutyáért, melyekre épen oly szüksége van a legszegényebb embernek is, mint a sóra vagy vízre, sok. Az általános rendszabálynak egyszerre való keresztülvitele pedig oly feladat lesz a mezőrendőrkapitányságra, mely ideje jórészt igénybe veszi.

Egyletöre elég lett volna minden, az utcán kóborló ebnek elpusztítása, nem tekintve gazdájának állására; aztán pedig a házal tartott vagy vadászatra használt ebekre k i s e b b adót kellene vetni, például 40 krtól 1 frtig. Az így elvesztett hiit summát pótolni lehetne inkább a semmi hasznot nem hajtó ölebek adójánál.

Mondjuk, nagyon ideje van a kutya-állapot megszüntetésének, de itt is figyelemmel kell lennünk a hasznos iránt.  
 A czélabvett ebadó nagyon magas. Módo-

sítsa azt majd a közgyűlés akkép, hogy a házi ebekre kisebb adóösszeget állapítsunk meg, mint szintén a hasznos állatokra. A fényűzés egyik tárgyával szolgáló kutyaaknál lehet nagyobb összeget alkalmazni.

Egyebekben aztán az ebirtásról szóló javaslat nagyon időszerű lesz.

## Tanfelügyelői körlevél.

hajdumegyeyi városi polgármesterekhez és községi előljárókhoz.

Gyakran megtörténik, hogy az egyes városokban és községekben levő hitefelkezetek elemi iskoláiban évenként előforduló tanítói változások igen későn, sőt sok esetben be sem jelentettek, s e miatt csaknem lehetetlen a tanítók országos tanítói nyugdíjintézeti ügyeit vagy a királyi adóhivataloknál, mint a tanfelügyelőségénél kellő rendben tartani.

Az előljárók és saját szigorú felügyelet daczára is sokszor megtörténik, hogy egyes izz. vallástanitók a hit- és erkölctanon kívül növen dékelt a vallástani ügye alatt titkon egyéb népiskolai tantárgyakra is tanítják, sőt egyes tanítással soba nem foglalkozott, s arról fogalommal sem bír, tanulatlan és tudatlan s félvékonyként egy helyről más helyre vándorló izraeliták a községeknek a központi távolabb eső zugjaiban lappangva és elbujva tanítanak, mint ezt több eset is igazolja, midőn egyes szegény izz. szülőköt hónaponként egy-egy forint, sőt a tehetősebbektől még nagyobb tandíj is szedtetet. Az ily helytelen és törvényellenes eljárásoknak végeleges megszüntetésére (hivatkozva ezen ügyben mult 1883. évi szeptember 9-én tanfelügyelői intézkedés folytán hajdumegyeyi tekintetes közigazgatási bizottság által 894. k. is. b. sz. alatt kiadott rendeletre) ismételve kérem a városi tek. polgármester urakat és t. községi előljárókat a következő pontok teljesítésére.

1. A hitefelkezetek elemi iskolákban előforduló tanítói változásokat azonnal és pontosan jelentésk be, valamint szinte ezzel kapcsolatban azt is, hogy a változott tanító ur eddigi működési helyéről melyik vármegyébe és községbe ment laini, még pedig rendes vagy segéd-tanítói minőségben-e? Tagja volt-e ott az országos tanítói nyugdíjintézetnek és fizette-e abba rendesen a törvény által megszabott illetményeit? Ki lett az utóda, melyik megyéből és községből jött új állomásra? Tagja volt-e ott az országos tanítói nyugdíjintézetnek? Ha igen, azon esetben befizette-e ott évi tartozás dóságait és melyik kir. adóhivatalnál? S az általa befizetett pénzüsszegekről van-e könyvecskéje, mely nyugdíjintézeti rendes tégtségével együtt az általa teljesített befizetéseket is igazolja?

2. Kérem szivesen a városiakban és községekben levő izz. hitefelkezetek lelkeszeit vagy előljáróit felhívni arra, hogy a hitközség által felagadott

vallástanitókat jelentsék be azért, hogy egyrészt azoknak működéséről tudomással bírjanak: másrészt pedig ellenőrizhesék és felügyelhesenek rájuk, hogy a hit- és erkölctanon kívül vallástani tárgyat adhat más népiskolai tantárgyat ne taníthassanak, mint a melyeknek előadhatására sem képesítve nincsenek, sem pedig kormányi engedéllyel nem bírnak. — Ugyancsak kérem legelőrebb figyelemmel öröködni a felett, hogy egyes helyekről beköltözött és bejelentés nélkül a városban vagy községben lappangó izraeliták alattomban zugiskolák: ne nyitthassanak és tarthassanak, s a szegény izz. szülőköt ne zavarolhassák. Ha pedig ilyen zugiskolák keletkezése fölöl értesülének, azon esetben azt haladéktalanul jelentésk be, hogy annak bezarattatása iránti szükséges intézkedések a közigazgatási bizottság által azonnal megtétehesenek. Ugyancsak a 2099/1883. sz. n. közköztatási m. kir. miniszteri rendelet folytán 894. k. i. b. sz. a kibocsátott közigazg. bizottsági rendeletben foglalt meghagyás szerint tegyenek javaslatot a zugiskolákat fenntartó szülők és az azokban működő tanítók megbüntetésére iránt kir. tanfelügyelő útján a tek. megyei közigazgatási bizottsághoz — A 6-12 és 13-15 éves tanköteles gyermekeket pedig ott, hol ezen hitefelkezetek törvényszerű rendes iskolája nincsen, a közközt. törvény 45. §-a értelmében, továbbá a tek. megyei közigazgatási bizottságnak évenként több ízben kibocsátott rendelete és kir. tanfelügyelőnek a helyszínen tett többszöri meghagyásai szerint a községekben levő elemi és ismételi iskolákban rendeljék fel, s az ellen-szülő szülőköt az 1868. XXXVIII. t. cz. 4-ik §-ában foglalt rendelet szerint büntessék.

3. Az iskolás gyermek-között netalan előforduló járvány betegségekről, s az azok miatt történt tömeges mulasztásokról, vagy épen ennek következtében az egészségügyi bizottság által elrendelt iskolák bezarattásáról engem azonnal értesítsenek.

4. A községeikből más községbe vagy törvényhatóság területére évközben elköltözött tanulótelese gyermekeknek neveit és számát kérem azon városi vagy községi előljárókhöz, hová az illetékos szülői elkötözték, áttenni azért, hogy további iskolába járások ott eszközöltessek; ugyancsak akkor az elkötözötteknek neveit saját nyilvántartási naplójokból és a tanköteleseknek összesített kimutatásából, bekövetkeztétől zavarok és rendeltelenségek elhárítása tekintetéből töröljék, s azokról az illetékos hitefelkezetek n. t. lelkeszeit urakat értesítsék és egyuttal azoknak számát hozzá is jelentésk be.

5. Más helyeken, gymnasiumokban, ipar-, kereskedelmi- és polgári-iskolákban, s felsőbb leánynevelő intézetekben és elemi iskolákban tanuló tanköteles fiu- és leánynevelődek számáról szóló, nmélt. közközt. m. kir. miniszterium által kiadott „D” naplót kellő pontossággal vezessék.

6. Többször megtörténik, hogy a t. városi és községi előljárók a 6-15 éves tanköteleseknek összerírása, az iskolás mulasztásokról s más helye-

ken iskolába járókról szóló naplókban mikénti vezetése, — továbbá az izz. tankötelesek iskoláztatása, vallás- és zugtanitójaira való felügyelet és az azokkai elbánás: — ezenkivil az iparos tanonczok iskoláztatása és az országos tanítói nyugdíjintézeti stb. ügyek körébe tartozó dolgoknak elintézése tárgyában egy vagy más tekintetben kellő tájékozással nem bírnak; — ugyanazért sokszor hozzáim fordulnak felvilágosításért és tanácsadásért, melyet én hivatalos kötelességemből kifolyólag mindenkori igen szivesen megadok. — Ezen országsszerete előforduló tájékozatlanságnak megszüntetése tekintetéből dolgozta ki Tóth József pestmgyeyi kir. tanfelügyelő által a közköztatási törvény keletkezése óta megjelent kormányrendeletek és más egyéb hivatalos adatok alapján „Népköztatási törvények és rendeletek tárcája” című kitűnő munkáját, „mint egy minden foku népköztatási hatóság által használható gyűjteményt, — melyet közköztatásügyi m. kir. miniszter ur ó nagyméltósága mult 1884. évi december hó 13-án 42/85. sz. a kelt s kir. tanfelügyelőkhöz intézett körrendeletével melegen ajánlott, — s egyuttal annak körzötetését is elrendelte. Ezen hasznos s a népnevelési és közköztatási ügyekben városi tek. polgármester uraknak, t. községi előljáróknak és az igen tisztelt jegyző uraknak (különösen pedig a segédjegyzőkhöz, kiknek rendes jegyzői vizsgálat tevésekor a közköztatási szakálól is szigorlatot kell tenniük; ezen oknál fogva e könyvecze tanulmányozásainkál nagy hasznát veendik) minden tekintetben tájékozást adó munkát megszerzes végett lehető legmelegebben ajánlom becses felnyelőkbe.

7. Nagyméltósága m. kir. belügyi és közköztatásügyi m. kir. miniszteriumok ajánlása és erkölcsi támogatása mellett Budapestben megjelölt Boncza Miklós közt. és váltó ügyvéd által szerkesztett „Magyar Közigazgatás” című, a törvényhatóságai állami és községi közigazgatás terén előforduló, s közérdekel bíró eseményeknek és intézkedéseknek ismertetését szakavatottsággal tárgyaló lapot legyen szíves adni nekem az igen tisztelt városi és községi előljárók erkölcsi és anyagi pártfogásába melegen ajánlani.

8. Kérem szivesen a városi és községi előljárókat arra is, hogy a népköztatási törvények, kormányi és megyei közigazgatási bizottsági rendeletek értelmében az iskoláztatás állapotáról szóló (anyagii havi kimutatásaiikat minden hónap 6-ikáig hozzáim pontosan terjesztésk be s ennek rendesen leendő teljesíthetése tekintetéből a községekben levő iskolásoknak elnökségeitől az iskolamulasztásokról kimutatást (azon esetben, ha be nem adnak) a hónapok 2 ik és 16 ik napjain kivánják be.

9. Nagyméltósága földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ó excellentiája által hajdumegyeyi falkolák részére mult 1884. évben ajándékozott és Petrovay György falkolai kir. felügyelő urtól mult év őzi szakában átvett gyűmölcsfa-magvaknak elvettetéséről kérem szivesen gondoskodni, s e tekintetben a falkolák gondozásával és felügyeletével megbízott tanító uraka-

## TÁRCZA.

### A fehér rózsá.

(Elbeszélés.)

Írta: **Ahonyi Gyula.**

Fehér rózsá! A természet legszebb, legszűzibb virága, a tisztá ártatlanság jelképe; gyöngye szirmai ugy hordják magukon a tisztaságot, mint bérczeto a havat.

Kis történetemben a fehér rózsá is szerepel, bevezetésül azért szentelek pár sort a „fehér rózsának.”

A szép Alföldön, délibábos rónatájón mint egy kis vár, zóld fák árnyában fekszik a kis falu; fehér házikói messzire mosolyognak élénk, a falu közepén áll a kis templom sugár tornyával, ön-kénytelenül eszünkbe juttatja e dalt: „Sugár torony kilátászik a pusztába.”

— A templom mellett vén ákácfa árnyában fehérlék a kis rektor lak, a rektor bácsi csendes tanjája.

E kis házikóban éledgel az öreg rektor bácsi egyetlen leányával Katinkával, kedves élete párját pár évvel előtte kísérté ki a temetőbe s most egyedül öröme, boldogsága egyetlen leányában, a szép Katinkában összpontosul.

Katinka gyönyörű leány volt, termete egyenes, sugár mint a búzsike cedrus. Sötét, ábrándos, mély sűrű szemében az üdvösség honolt.

vonzódásból, mely őket egymáshoz fűzte, a legbensőbb szerelm feljódott köztük, midőn felselődtek.

— Sándor szülei, az előkelő vagyonos osztályhoz tartoztak, s nem a legjobb szemmel nézték, hogy Sándor minden szabad idejét a kis rektor-ház csendes fedele alatt töltötte az egyszerű rektor és Katinka társaságában.

— Öszfelé járt az idő; a rektor bácsi kerettségében elvirítottak a rózsák, a vén ákáczfáról hullott alá a sárgult levél, csak egy kis rózsától, a melyen egy félig fesselt fehér rózsá pompázott, állt a kis kert közepén. Ez volt Katinka kedves rózsafája, Sándor ültette s oltotta, s „Katellának” keresztelte imádot Katinkája nevével. — Az első rózsá most pompázott a kis csemetén, elkésett szegényke, de még is elég jókor arra, hogy Sándor magával vihesse a messze utra, mint Katinkája szerelmi zálogát.

— Sándor utra készül; a fővárosban akarja bevégezni tanulmányait, mint ügyvéd-jelölt, egy előkelő ügyvéd irodájában. Egy pár év még! Irodáj nyit s Katinkáját, mint boldog menyasszonyát vezetni oltárhoz. — Mit bánja ő, ha gögös szülői ellenzik is. Dolgozni fog s saját fáradságos munkájával fogja eltartani családját! — Így gondolkodott a nemes, önzertesi ifjú.

— Csendes est van, szent némaság borult a vidékre, a kis rektor ház ablakai tárva állnak, a szobából megható ének hangok szállnak ki a csendes magányba; a rektor bácsi szép, érczes, bariton hangja az, összeolvadva a fészármonika méla hangjával; megható az ének: Te benned bízunk eleitől fogva! — A zsolozsma felszáll a csillagok felé s visszhangjai is elenyésznek a csendes éjben. — A kis kert lugosában ott ül a bánatos leányka; szép arczáról eltűnt a hajjalpír, olyan halovány, olyan fehér, mint az a félig fesselt, fehér rózsá! — Szép szemében ott csillog a könyvessepp, mint a rózsá

gyenge szirmán az ősi harmat gyöngye. Bánatos fejtő oda hajtja az ifjú széles, dombor mellére; lilium karjait nyaka köré fonja.

— Sándor gyöngéden fogja át a leányka karcsú derekát, forró csókjaival szarítja fel a szép szemek harmatát, s halkán, szerelmeittasan susogja:

— Katinkám! Lelekemnek fele, egyetlen szerelmem! Ne epeszd magad; ne hullasd e drága gyöngyöket; szép szemed pilláin ne csillogjon a bánat könyve; szép csillagom ne borítsa be a bánat sötét felhője; e csillagoknak ragyogniok kell; ragyogásuk világítsa meg utamat, s kisérjen pályám végeig, vezessen vissza karjaiba, hogy soha, soha el ne váljunk többé!

— Sándorom! Rebegete a leányka — még soh'sem éreztem ennire a válás fájdalmát. — De bocsás meg érte, agylyl il lelkemem, nem azért, mintha nem bíznám benned egyetlenem, de lásd, te most a fővárosba mégy, abba a ragyogó világba, hol ezer és ezer csáb és alkalom kínálkozik, hogy elfeledj a szerény falusi fehér rózsát a sok díszes virág között, hogy elfeledj a kis falut s talán azokat is, a kik benne maradnak s epednek utánad!

— Elfel-dni téged! Téged, kit szeretlek gyermek éveimtol kezdve. Téged? Kivel együtt futkostunk a mezőn piros pillangót üldözve, vad virágot szedve; téged, ki lelkemhez forrottál, szívemet nőtél, mióta eszemet tudom. Te vagy világom, életem, eszeményem, mindenem! Oh! Katinkám! Szívem leányá! Előbb hullanlak az égről a csillagok, mint én fedelek téged!

— Oh! Sándor! Boldoggá tesznek szavaid, kimondhatatlan boldoggá; lásd, az oly szerény szív, mint az enyém, csak egyszer szeret, de ha szeret, szerelme oltbatatlan tiszta és örök. Nem vágyom én fényre, gazdagságra, egyetlen vágyam szerel-

med, csak ezt őrizd meg nekem s boldog leszek! Te vagy vallásom, imádságom, te benned élek. Ha felédnél megszokadna szívem s elhervadnék, mint ősszel a kert virágai, mint e kis fehér rózsá, mely most tesselt ki bimbójából azon tőn, melyet te ültettél. Nézd! Mily szép, mily illatos, most leszakitom — — — Lásd — — — még mily üde — — — de meghal nem sokára. — Ez a rózsá jelképe szerelmednek — szerelmemnek — legyen szerelmemnek oly tiszta, oly üde, mint e virág gyöngye szirmai, ha szeretsz, virulni fogok, mint e szép virág — — — ha elfeledsz elhervadok, mint ez, nincs az égnek annyi harmat cseppje, mely megóvhatná az enyészettől. Nincs a földnek annyi öröme, hogy megóvhatna a sötét bánattól — — — ha te, lelkem üdvössége feledni tudnál! — — — Vedd e fehér rózsát, legyen ez talizmánod; ha elszárad, tedd a tárczába, s helyzed szíved fölé, ha távol leszesz tőlem; e fehér rózsá száraz levele emlékeztetni fog reám — — — s mo'én is így hervadok, ha elfeledsz! — — — S most én is így hervadok, ha elfeledsz! — — — Gondolj reám s ne feledj el. — — — Sándor megindultan ölelte át a remegő leánykát, két könyvessepp hullott szeméből a leányka holló fürtjeire s halkán rebegette: „Soha! soha!”

— Sándor elutazott, a bánatos leányka magára maradt szerelmével, ábrándjával, reményével, ott andalog a kis kert magános csendjében, bánatos arczára hull a hideg ősi eső, lábai elé a meg-sárgult falevél, gondolatla messze-messze jár! Tul a rónán, túl a bérczeken. — meglá a kis rózsától előtt — — — szép szemében könyharmat gyül — — — halkán susogja: „Le hullott a fehér rózsá levele.”

(Folyt. köv.)



**Szerkesztői üzenet.**

**Ditróy M.** Szeged. Levél megy.  
**Cs. Gy.** Hlybn. Azt hisszük, ezen is jól fogunk nevelni, ha közelebb a sor rá kerül.  
**Julius.** Ebrchsdrf. Elteltünk a nagy napra.

**Vegyes.**

— **Nyers selyem** Bastruhák (egész selyem) 9 frt. 30 kr. teljes öltözéknek, ugy mint nehézségűek, legalább két ruhának való mennyiség és egész vég megrendelésénél, vámtmentesen házhoz szállít G. Henneberg (királyi udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben. Minták azonnal. Levélpórtó Szeizba 10 kr.

— **Mi újság?** Gyorsan, jól és hitelesen adja meg a választ erre a kérdésre mindennap a művelt magyar olvasó-közönség legkedveltebb lapja a Pesti Hírlap, mely valóban megérdemli azt a nagy felkarolást, melyek utóbbi időben alig van párja. Nincs e lapnak egyetlen száma, melyben vagy országgyűlési, vagy kaszinói, vagy színházi s egyéb humoros karcolat, továbbá adomák, érczek, mulattató tárcsák ne volnának. Rendes mulattársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk s ma szintén páratlanul álló jeles humoristánk Mikszáth Kálmán mellett két legjobb életrajz szerkesztőnk: dr. Ágai Adolf (C-icséri Bors) és Bartók Lajos (Don Pedro) a lap belmunkatársa. Vezércikkjeit elsőrangú publicisták írják, kik a lap szabadelvű és minden párttól független irányja mellett különböző pártállásai daczára szépen megférnek egymás mellett; mint: Pulszky Ferencz, Tórs Kálmán, Bekics Gusztáv, Pesty Frigyes, dr. Kenedi Géza (Quintus) fel szerkesztő sb. Tárczáit a legügyesebb tollu s legkedveltebb írónk szorgalmatják a régi és az új gardából: Borostyán Nándor, Ágai Adolf, Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Beniczkyé-Bajza Lenke, Tóth Béla, Radó Antal, Sziklay János, Tábori Róbert, Latkóczy Mihály, Sebők Zsigmond stb. Két specialitása a Pesti Hírlapnak, hogy hétfőn és ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, mit ma egyetlen egy európai lap sem nyújt; továbbá előfizetőinek hetenkint 4 old. alas, albumba köthető zenemellékletet ajándékozik, tehát 70—80 érdekes zenedarabot évenként. Előfizetési ára mindezek mellett igazán jutányos: úgyedévre **3 frt 50 kr.**; egy óra **1 frt 20 kr.** Mutatványszámokat levelezőlapon kifejezett óhajra egy hétig ingyen küld a kiadóhival (Légrády testvérek, Budapest, Nádor-utca 7. szám)

**Különféle.**

— **Egy kitünő szer.** Budapest. Folyó hó 5-dikén hoztam intézett becses tudakozására, ezenell szerencsém értesíteni, hogy a Brandt R. gyógyszerész svájci labdaccai, igen jó hatásuk s az én gyomorbetegségem és székrekedésemben a legjobb szolgálatot tették s bajaim alaposan segítettek. Ezért a svájci labdacsokat (a gyógyszer-tárban egy doboz ára 70 krajczár) mindenkinek legjobban meggyőződéssel úgy ajánlom, mint a leghasznosabb gyógyszert. Fogadják a tekintet ur legbensőbb köszönetemet értük. Örökké hálás lekötelezettje: Ebenführer Oszkár, VII. ker. Dobutca 8. sz.

— **Egy aggasztó betegség,** melyben számtalan osztály szenved. Ezen betegség jellegzetesen gyomorbetegséggel kezdődik, ha azonban elhanyagoltatik, kiterjed az egész testre, megtámadja a veséket, a májat, a mellmirigyit, szóval az egész mirigy-rendszert, elannyira, hogy az általa megtelepült valóban szomorú végzetnek van kitéve, mig nem végre a halál megmenti kiuaitól. — Ezen betegség igen gyakran más betegségek létesítik össze, de ha az olvasó az alább következő kérdéseket intézi magához, akkor képes leendő megítélhetni, ha vajjon szenved-e ő ilyen bajban vagy sem. — Érzek-e én étkezés után gyomor nyomást, fájdalmat vagy légzési nehézségeket? Nem lep-e meg bizonyos tompa, nyomasztó érzés, álmoságtól kísérve? Nem-e sárgások a szemem? Nem-e gyülemlik reggelre az inyeu és fogakom sűrű ragadós nyák, rossz szájíz kíséretében? A nyelv bevonva? Nincs-e a jobb oldal feltüvövé, mintha a máj meg volna dagadva? Nincs-e dugulás jelen? Nem-e szédülök el, ha fekvőhelyzetemből hirtelen felegyesedem? A húgy kiválasztás csekély és setészinű-e s rövid állás után nem-e hagy illédekét maga után? Nem-e poshad meg az étel a gyomorban mindjárt az evés után, s nem-e keletkezik puffadás és felbőgös? Nincsen-e gyakori szivdobogásom? Ezen különböző körülmények jöllehet nem lépnek mind egyszerre fel, de a beteg egymásután szenved azokban, azon mérvben, a mint a borzasztó betegség előbbre halad. Ha a baj már régi, akkor rövid száraz köhögés lép fel, melyet később kiköpések követnek. A kór nagyfokú előrehaladásával a felbőr piszkos barna színt ölt, s a kezeket s lábakat hideg tapadás izzadság borítja. A máj és vesék ama kóros állapotának előbbre haladtával csúzos fájdalom állnak be, melyeknél a rendes gyógykezelés már teljesen sikertelen. Ezen baj emésztetlenségéből vagy emésztési gyengeségből származik, melyet egy kis adag

alkalmas gyógyszer bevitelével elháríthatunk, ha azt mindjárt a kór felléptének kezdetén alkalmazzuk. Ennélfogva feletlen fontos, hogy a baj mindjárt legelső fellépésekor helyesen kezeltessek, miután ekkor még egy kis adag gyógyszer is elegendő a baj orvoslására; sőt még ha már a baj befészkelte volna is magát, a valódi helyes gyógyszerrel még akkor is mindaddig fel nem kellene hagyni, míg a baj legkisebb nyoma is el nem tűnt, mig az étvágy ismét vissza nem tért, s az emésztési szervezet ismét tökéletesen helyre nincs állíva. — Ezen betegség ellen a legbiztosabb s leghatásosabb szer elvitáztatlanul a „Shäker-kivonat,” növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógyszertárak mindegyikében megszerezhető. Ezen kivonatot a bajt alapjában támadja meg, s azt gyökerestől kírja a testből. — Oly égyeknek, kik dugulásban szenvednek a „Seigel-féle hashajtó labdacsokra” van szükségök. A „Shäker-kivonattal” kapcsolatban. A **Seigel-féle hashajtó labdacso**kat meggyógyítják a dugulást, elűzik a lázt és a meghűlést, megszabadítanak a főfájástól s elfojtják az epekiömlést. Ezek a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszerűsmdn a legkéleletebb labdacso minden eddig készítették között. A kizekkel csak egy kísérletet is tett, azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédlen minden legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat. — Ára egy palack „Shäker-féle kivonatk” 1 frt 25 kr., 1 doboz „Seigel-féle hashajtó labdacsoknak” 50 kr. — Magyarországi főraktár: Budapest, Török József gyógyszer-tára király-utca 12. Debreczenben dr. Rotschnek V. E. m. i. Vecsey Viktor, és Göllt Nándor gyógyszer-tárában. (1)

Felől szerkesztő: **Tóth László.**  
Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**  
Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

**NYILTÉR.**

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank 1884. évi 9-ik számú szelvényeit folyó év február 23-tól kezdve 6 forintjával beváltja. 1—? Az igazgatóság.

**Bérbe kiadó tanya-birtok.**

A Kis-Elepen B. Ujváros alatt 19 1/2 nyilas (110 cat. hold) gazdasági épületekkel jól ellátva 6 évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Debreczenben **Kerekes Géza**val Szepessy és Kerekes czég, a városház alatti boltban.

**Festék**

**rug-gyanta bélyegzőkhöz** (Stampiglia) a legjobb minőség és több féle színekben kapható **CSONKA DÁNIEL** székszővődjében, Kis-várad-utcán az „Európa” kávéházzal szemben. Ezen festékek az egyedüliek, melyek a bélyegzőket nem rongálják. 1—?

**Dr. KEREKES L.**

orvostudor, rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig délután 2 órától 4-ig. **Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.** (Hécei-Szabó-féle házban.) Különösen, gyermek és női bajokban fül-gége- és idegántalokban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését. Szegényeknek ingyen. 1—?

**Dr. Szikszai Szabó József**

orvos-, sebész-, tudor-, szülész-, mütő-, m. kir. honvéd törzsorvos, — lakását állandóan Czegléd-utca 2567-ik számú saját házához — előbb Nemethi-ház tévén át; rendel betegeknek naponta délelőtt 8—9 ig, d. u. 2—3-ig; szegényeknek mindenkorj nélkül.

**Kávéház megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint a

**„FEKETE SAS”-hoz**

czimzett és a mai kor igényeinek megfelelő csinall berendezett **KÁVÉHÁZAMAT,** — Sas-utca, Vilmos Lajos ur sörcsnoka mellett —

**ma, Vasárnap, Márczius hó 1-én**  
**TÁRKÁNYI SÁNDOR**  
zenekara közreműködésével megnyitom.

Kávéházamban tisztán kezelt és a legjobb minőségű asztali, bakator és asszúborok, magyar és valódi francia pezsgők, ugyszinte hideg étkek a legjutányosabb árban és pontosan szolgáltatnak ki.

Társaságoknak külön termek állanak rendelkezésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve — teljes tisztelettel

**Stein László**

(85.) 1—1. kávé.

**SZÓDI S. könyvkiadónál Karczagon** (Jász-Nagykun Szolnokmegye) megjelent

**A MAGYAR TELEKKÖNYVI RENDTARTÁS**

kapcsolatban az ingatlanokra vonatkozó végrehajtási eljárással, elméleti és gyakorlati kézikönyv,

tanulók, vizsgára készülők, ügyvédek, bírák, hivatalnokok és községi előljárók használatára igen csinos kiállításban, nagy 8-adrét iven és 652 lappal kiadásomban megjelent. bolti ára 3 frt 50 kr, leszállított ára 2 frt, bekötve 2 frt 50 kr. Gyűjtőknek 6 példányt egy tiszteletpéldányra ingyenök. E mű jogirodalmunkban házagot pótol; telekkönyvi ügyeket tárgyzó mű már évek óta nem jelent meg s az e tekintetben kibocsátott rendeletek és törvények száma oly nagy, hogy fáradságos időbe kerül, csak annak kinyomozása is, hogy ezek közül melyik van már érvényben. Szerző műve ez ügyekre vonatkozó törvényeket és rendeleteket kitünő szakavatottsággal állított össze és foglalta rendszerbe, s a gyakorlati jogász a legnagyobb könnyűséggel fellelheti ezen műben mindazt, mire telekkönyvi ügyekben szüksége lehet. (80.) 1—3.

**HELD MIKLÓS**

Bécs — Stockerau császári királyi kizárólag szabadalmazott **konkolyozó** (Trieur) és **lukasztó** (Perforir) **gyára** I. szakasz különlegesség: konkolyozók 134 számban (új szabadalom) mindennemű terménynek u. m. len, cse, bab, kávé stb. 1884. évben ujjlag a legmagasabb kitüntetéssel díjaztatott. **Nagyonb képviseltek kerestetnek.** (81.) 1—10.

**Dr. POPP**

csász. kir. udvari fogorvos

**ANATHERIN FOG- ÉS SZÁJVICE**

Bécs, I. Bognergasse 2-dik szám alatt.

En a **Popp-féle Anatherin szájvizet** betegeim rendkívül nagy számánál **kitünő jó sikerrel** alkalmaztam a **száj- és fogbetegségekben**, miután annak vegyi tiszta voltáról teljesen meg vagyok győződve. Még az **idült hurutnál is** a legsikeresebb hatással van a **száj, gége és torok** megtámadott részeinek a Popp-féle **Anatherin szájvizel** való érintése.

**Dr. Kainzbauer,** csász. tanácsos, érdemült professor. (60.) 1—4.

**Kapható** Debreczenben: Dr. Rothschnek E., Göllt N., Muraközy K., Mihalovics I., Tamásy K., Szilágyi P. M., Vecsey V. gyógyszer-tárakban, Csanak J., Geréby F., Szepessy és Kerekes kereskedéseiben; Hadház: Szilay gyógyszer.; H-B ő sz ő r m é n y : Lányi M. gyógyszer.; Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer.; Diószeg: Kovács gy.; Szatmár: dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Bözörményi S. gy.; N-Kálló: Urzsynyi K. gy.; Tiszalök: Rab J. gy.; Munkács: Tratler gy., Hrabczy A. gy.; Szinyér-Váralja: Gerber E. gy.; Nánás: Ujvári gy.; Karczag: Bathory gy.; Derecske: Beliczany gy.; B-Ujfalú: Sár-ély gy.; Nagyvárad: Nyíri G., Racsak F., Ember I. gy. Jánky Antal, Buzella A.-nál; N-Károly: Jelinek, Füleky O. gy.; Nyiregyháza: Szopka A., Lederer O. gy.; N-Bánya: Hamulovits gy.; Somlyó: Ruszka Ig. és társa; Tokaj: Dr. Juhász P., Széles A. gy.; B-Ujváros: Tauffer K.; Madaras: Jung K. gy.; Csáth: Székely A., Koler A. gy.; S.-A.-Ujhelyely: Reikard testvérek és Deutsch J., Pintér P. gyógyszerészeknél.

**FÉNYYIRDA**

Kadas-utcán egy fényyirda, valamint egy jókarban levő ház **telek** örök áron eladó, vagy bérbe kiadó; továbbá az Ondódon 1 1/2 nyilas szántóföld haszonbérbe vehető. — Értekezhetni **Kisuj-utcán** 1717. szám alatt

**Vadon Sándor**

(73.) 2—3. ügyvéd.

**LAKÁSOK.**

**Vetemény-mag.**

**Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak**

*biztos jóminőségben*

és lehető jutányos ár mellett kaphatók

**Gaszner Károly**

fűszerkereskedésében

**DEBRECZENBEN.**

(67) 2—6.

**Weiss Ignác**  
képráma aranyozó üzlete  
Teloki-utca szöglet DEBRECZENBEN,  
ajánlja a nagyérdemű közönségnek mindennemű és  
nagyiságú kész  
**tükör- és kép-rámák**  
nagy raktárát, ugyis kész **tükrök** és arany  
rámás **képeket** a legújabb minták szerint, —  
**függönyrámak, arczképek** és  
rámákhoz való **aranyléceteket**.  
Vállal mindenféle újításokat, aranyozásokat e nem-  
ben a legutánosabb árakban.  
Vidéki megrendelések a legpontosabb és leg-  
nagyobb szorgalommal gyorsan eszközöltetnek.  
Magamat a nagyérdemű közönség bécses párt-  
fogásába ajánlja, számos megrendelést kérve vagyok  
tisztelttel  
(83.) 1—6. **Weiss Ignác** aranyozó.

**Harminez év óta legjobb hírvéneket örvendő**  
a németországi gyógyszerészati ügyvérségek által meg-  
vizsgált és kitünő alkalmatosságú végezt a magas es.  
kir magyar országai volt helytartóság által engedélyezett  
**köszvény-vászon**  
köszvény, csusz, (idegrángatás, keresztoson fájás) or-  
háncz mindenféle kéz- és lábögörcsök különösen aranyér,  
dagadt erek, ficzomodások és oldalnyílások ellen  
biztos eredménynyel, mint biztos és gyorsan gyógyító  
szer használható.  
Dr. H u f e l a n d, híres orvos gyógyászati művei-  
ben következőleg nyilatkozott: Két betegség van,  
melyek ellen az orvosi tudomány sikertelenül látszó  
erős gyógyszereket feltalálni; ezen bajok a f e j k ö s z -  
v é n y, és k ö z k ö s z v é n y (podagra), e gyógyszer  
most a fentebbi köszvény-vászon használatával által fel-  
találtatott. Csomogokban használati utasítással együtt  
1 f. 5 kr., kétszeres hatásválta bajok ellen 2 f. 10 kr.  
Dr. BURON párisi általános  
**sebtapasza,**  
bármimémi **sebek, geyvedések és daga-**  
**natok, fagysebek és tyukszemek** ellen.  
— Egy létező használati utasítással együtt **35** kr.  
Kapható valódi minőségben Debreczen-  
ben: Dr. R o t s c h n e k V. Emil gyógyszerárában.  
(84.) 1—3.

**Férfi gyengeségek, meg-  
rongált idegzet,**

titkos ifjúkori vétkek és kicsapongások.  
**Dr. Wrun-féle**  
**Peruin-por**  
(peru növényekből készítve)  
Egyedül csak a peruin-por  
alkalmas a nemző és szülő szervek  
mindennemű gyengeségeinek elhárítására,  
s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi  
gyengeségek) s a nőknél a magtalanág  
eltávolítására. Nem különben pótolhatlan  
gyógyszer az idegrendszer minden bántal-  
máinál. A nev, és a vesztések által előidéz-  
zett elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a  
kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli meg-  
emlések, (mint a tehetetlenség egyedüli  
okozója) által előidézett férfiúi gyengeségi  
állapotoknál, valamint a kéz, és lábák  
ideges reszketésénél, az által oly szer van  
nyújtva, mely által az elmaradhatlan erem-  
mény okvetlen elérhetik.  
Minden a fent elősorolt betegségeknek,  
egyetlen szerines is alkalmas mint a Dr.  
Wrun Peruin-pora. Árthatlanságáért jól  
állunk.  
Egy adag ára használati utasítással 1  
frt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr.  
Rothschnek V. Emil és Göttl Nándor Gyög-  
szertárában, Bécsben: Gischner A. okl.  
gyógyszerésznél II. kerület Kaiser Josef-  
Strasse 14. (469.) 13—30.

**Támaszkodva a bizalomra,**

melyben a mi Pain-Expeller készítményünk több  
mint 15 év óta a közönség által reszessítetik, szá-  
ságot veszünk magunknak, az okokat, kik e szert  
még nem ismerik, egy kísérlet tételére felhívni.  
Ezen rég elismert háziszernek nincs szük-  
sége a reclamra, ez önmaga által legjobban  
ajánlatik, a mint azt egy próba igazolni fogja.  
A Pain-Expeller bedörzsölésre használhatik csusz  
és köszvény ellen. Ára 40 és 70 kr egy üveg-  
nek; készletben a legtöbb gyógyszerárában. Hamis-  
ítványok elkerülése végett, csakis „Richter féle  
horgony Pain-Expeller” kérendő s semmi  
esetre se más fajta. — **Richter F. Ad. és**  
**társa, Bécs.** — Főraktár **Prágában** az  
„arany oroszán” gyógyszerárában, Niklasplatz 7.  
Budapestben: Török József gyógyszerárában  
Király-utca 12-dik szám. Debreczenben:  
Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.  
12 (539.) — 20.)

Valódi angol gyártmányu  
**evő-eszközöket**  
feltünő olesó árért ajánl  
**PÁJER JÓZSEF**  
üveg és porcellán raktára  
**DEBRECZENBEN.**  
(53.) 4—?

**Bútorok részletfizetésre**  
**KRON IGNÁCZ**  
bútorgyárában, Bécs,  
Stadt, Lugeck № 2.  
Gyakorított ügynökök azonnal felvétetnek  
magas és jutalék mellett. (56.) 4—4.

A minden kitünő ezüst-éremmel  
kittüntetett  
**Indigó olajlack-fénymaz,**  
e nemben a legjobb termék, mindig egyformán  
és a legjobb minőségben készítettik  
**Parger János**  
cs. kir. szab. gyárában,  
Bécs, Stadt, Schullerstrasse 7.  
(alapították 1848. évben)  
Mély fekete, a bőrnek a legmagasabb tartós  
fényt kölcsönzi és nem fest.  
A doboz címlapja a cs. kir. ausztr. keres-  
kedelmi és iparkamara védjegye (314. lap. —  
1562. szám alatt bejegyezve), ezen védjegyek  
utánzása törvényesen nyomoztatik. — Továbbá  
ajánlja ezen gyár a legjobb salonszima-fény-  
mazt, bőr- és löszerszám mazt. Fő raktára a  
lovaalócsizma bőrmáznak bőrfényesítő, consverv  
angol és orosz bőrkencős, bécsi és berlini ércz-  
tisztító pasztának. (31) 6—6.

**Kuhn Károly és Társa**  
Bécsben.

Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányu  
**acél író tollakat és tolltartókat.**  
Ismert jó minőség, leggazdagabb választék  
minden célra és minden áron, folyton új fajtával  
bővítve!  
Kapható minden íróeszközkereskedőnél.  
(553) 5—24.

A leggyorsabb és legolcsóbb  
személyszállítás  
**AMERIKÁBA**  
hetenkint kétszer  
a „Norddeutsche Lloyd” német császári  
kittünő posta és gyors-gőzös által  
**BRÉMÁBAN**  
közvetítetik  
**Sockl Móríc,**  
a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett  
**főügynöksége által**  
Bécs, I. Postgasse 6.  
Mindem megkeresésre azonnal választalítk.  
(41) 3—50.

**Kitünő és mindennemű  
máz (lack) és bőrkenőcs,**

továbbá: a legjobb minőségű  
**CZIPÓ-FÉNYMAZ,**  
melytől a bőr szép és tartós fényt kap, a leg-  
előnyösebb árak és pontos kiszolgáltatás mellett.  
Minták 1/4 kiló súlyban 10 kr-ért kaphatók.  
— Küldemények utánvétel mellett eszközöltetnek.  
**WICKERT V.**  
Nagyúy-utca 1685. sz. a.  
DEBRECZENBEN.  
Főraktár: **ANDRÉ KÁROLY** ur fűszerke-  
reskedésében, főpiacz, a „Bika” szállóval  
szemben. (37.) 4—4.

**Dr. Deák**  
budapesti fogorvos  
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard ndv.  
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)  
Debreczenbe tévén át műkö-  
dését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és száj-  
betegséget gyökeresen kezel,  
odvas fogakat a legkitünőbb anya-  
gokkal töm (plombiroz), ugy, hogy azok  
hosszú éveken át használhatókká  
maradnak.  
Készít egyes műfogakat és egész  
fogsorokat a legújabb amerikai  
légnymatu szerkezet szerint,  
cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott  
**rugalmas szájpadlással,**  
melyek nem csak a beesett arcokat ki-  
töltik, de jó hangzásu beszédre és  
rágásra is tökéletesen alkalmasak.  
A fogók, vagy bármily lerakodmány által  
éktelenné vált fogakat tisztítja.  
A használhatanná lett fogakat és gyöke-  
reket eltávolítja.  
Rendel d. e. 9—12-ig és d. u. 2—4  
óráig, **HAJDU-ház 1-ső emelet, a**  
**„Bika” szállóval szemben.**  
Bejárát Nagycsapó-utca 1-ső kapu. (7)

Mária-celli  
**gyomor-cseppek,**  
jeles hatásu gyógyszer a gyomor minden  
bántalmái ellen,



és felmulthatatlan az étvágy-  
hiány, gyomorgyengeség, rossz-  
szagú lebelet, szelek, savonyu  
felbűfűgés, köhika, gyomorhurut,  
gyomorégés, hűgyöképképződés,  
tulságos nyálképződés, sár-  
gaság, undor és hányás, főfájás  
(ha az a gyomorból ered), gyo-  
morgőcsa, székszorulat, a gyo-  
mornak túlterheltsége étel és  
ital által, glizista, lép- és máj-  
betegség, aranyeres bántalmak  
ellen.  
Egy üvege ára használati utasítással  
együtt 35 kr.  
Kapható: **Debreczenben, dr. Rotsch-  
nek W. Emil, Göttl N. és Mihalovits**  
**István** gyógyszerárában, Nagyváradon:  
az „irgalmas testvérek” gyógytárában, Janky  
Antal fűszer-üzletében, H-Nánáson: Kovács  
Lajos gyógyszerárában, valamint az osztrák-  
magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-  
tárában és kereskedésében.  
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
Brady Károly  
„az brangyalhoz” czimzett gyógyszerárában.  
(16) 8—52. Kremzierben, Morvaországban.

Szamos és tartós gyogyeredmény.  
**Tüdőbajnál, sápkór- és  
vérszegénységénél,**  
tuberculosisnál (tüdővész) az első sta-  
diumban, makaos és idült (tüdőhurutnál  
mindennemű köhögésnél, ziháló köhögés-  
nél, rekedtségénél, rövid légzésnél, el-  
nyálkásodásnál, továbbá súlyidél, rha-  
chitis-gyengeség és fellábadozásnál,  
mely a Herbabny Gyula gyógyszerész által  
Bécsben előállított  
**alphosporsavas mésvasszörpével**  
előfirtett, bebizonyította, hogy ezen készítmény mint  
első rendű gyógyszer ajánlható az elősorolt be-  
tegségek ellen. Orvosilag megállapított ha-  
tás: Jó étvágy, csöndes álmom, a vér-  
és csontképződés emelkedése, a köhögés csil-  
apítása, a nyálka feloldása, a köhögési  
finger, az éjjeli izzadás, a kimerültség elm-  
ulása, általános testi erősödés, gyógyulás  
a tuberculosis fokozatos elhűtése által.  
Elismerő irat.  
Herbabny Gyula gyógyszerész urnak Bécsben.  
Egy barátom, — ki már hosszabb idő óta beteg-  
beteg s ki nek elbeszélte, hogy magam is oly beteg-  
ségben szenvedtem és engemet az ön kitünő mész-  
vas-szörpe teljesen helyreállított. — feltélt, hogy  
részeire 6 palackkal ezen kitünő orvosságból után-  
vételt küldeni sziveskedjék.  
Triebensdorf, Budingsdorf mellett 1884. Május 30.  
Kniarsch Alajos.  
Kérem nekem ismét 5 palackkal az ön kitünő  
mész-vas-szörpéből po-ta utánvételt küldeni, s  
együttel meg kell jgyeznem, hogy ezen gyógyszer  
valóban kitünő szolgálatot tesz, a menyiben köhögé-  
sem már csilapult, éjjeli izzadásom pedig egészen  
elmult. St. Egid, Neuwalda. 1884. Már. 31.  
Gruber János, úcs.  
Egy üveg ára 1 frt  
25 kr., postán esom-  
magolással 20 kr-  
al tótt.  
Tessék határozottan  
mész-vas-szörpöt Her-  
babny Gyulától kérni s  
arra ügyelni, hogy fentebbi hatóságilag bejegyzett  
védjegy minden üvegben s mellette Dr. Schweiger  
fűzete, mely bő utasítást és számos bizonyítványt tar-  
talmaz, található legyen.  
Központi szállítási raktár a vidék számára:  
Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“  
Herbabny Gyula,  
Neubau, Kaiserstrasse 90.  
Főraktár Magyarország számára Debreczen-  
ben: Göttl N., Budapestben: Török J.,  
Eperjesen: G. Lótschek J., Krivos, Schmid C.,  
Bsztergomban: Seny P., Nagy-Váradon:  
Molnár J.; Gyöngyösön: Mersits F.; Kassán:  
Wandraschek K., Gallik J., Koretko A., Molnár L.,  
Miskolczon: Dr. Hertz M.; Szegeden: Kovács  
A., Barsany K.; Verseczen: Müller O., Herzog J.,  
Torontál Szécsényben: Kleszky J.; Nyiregy-  
házán: Lederer J. (510.) 14—12.



Tagadhatatlan, hogy azok az édes-mézes  
dicsőretekkel elhalmozott hirdetések, csakis  
léprefogások, s mivel már meguntam azok olva-  
sását és meggyőződtem, a temérdek pénzem  
haszontalan kiadása által.  
Oda fordultam, a honnan a legegyszerűbb  
és valóban igazságon alapuló hirdetések  
erednek.  
**Éljen ő nagysága Csekefalvy**  
**Ilona asszonyság Kassán, fő-utca**  
**86-dik szám.**  
Őn a jelenkor legnagyobb mes-  
terének mestere, bámulatosan meg-  
szégyenit valamennyi lármát csapó  
matematikusust.  
Bóics tanácsára nyertem az első héten  
mult hó 24-énk Bécsben tartott húzason három  
számra egy kimondhatatlan nagy  
**Ternót!**  
Hogy hirdetésem való, becsületben és álta-  
lában Szilécia, Morva- és Csehországban, nem-  
különbem minden magyarhoni nagyobb fűszer-  
kereskedő-házban ösmert nevémmel bizonyítom.  
A ki boldog akar lenni, csakis ő nagysá-  
gához forduljon.  
Övöm a pesti matematikusokat ezen hála-  
köszönetem használatától.  
Morvaország, Lundenburg, 1885. febr. 1.  
**Wilke Mathild**  
(47.) 4—5. Raffinerie-út 15.



392 szám.

**ÁRJEGYZÉKE**  
az „ISTVÁN” gőzmalom  
készítményeiről  
saját raktárában.

Árak ausztriai értékben  
Kötelezettség és engedmény nélkül.  
Készpénz fizetés mellett.  
Tügyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	18 20
C. szinte	17 20
0 Királyliszt	17 60
1 Lángliszt	17 20
2 Montliszt	16 60
3 Zsemlyliszt különös	15 80
4	15 —
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14 —
6. szinte 2-sod	13 40
7. Középkenyérliszt 1-ső rendű	12 60
8. 2-	11 60
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	10 20
8 3/4. 2-od	9 20
9. Láblist	7 60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4 80
12. Durvakorpa zsáknélkül	4 20
12. Durvakorpa zsákkal	4 20
12. Durvakorpa zsáknélkül	3 60
Simán őrölt búzaliszt zsákkal	8 80
ugyanaz „ nélkül	8 20
Csirke búza	—
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	—
Debreczeo, 1885. Jan. 17.	—
A zsákok sulytarialma, — teljsuly tisztas- sulynak véve.	—
A. B. C. 0—8 1/2 számjű 25 és 85 kilo.	—
10 11. 12. „ „ 50 „ „	—
Sima liszt „ „ 75 „ „	—

**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

**Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.**

Tízmentes vasszekrények nálam a legutányosabb árban részletfizetés mellett is folyton kaphatók.

**A háztulajdonosok figyelmébe!**

Mindazon háztulajdonos urak, kiknek kiadó lakásaik vannak, tisztelettel felkéretnek, hogy a kiadandó lakások minőségét bejelenteni sziveskedjenek, mely bejelentés minden díj nélkül fog irodánk által eszközöltetni.

**A h.-vamos-péncsi határban mintegy 140 hold szántóföld és kaszáló kiadó holdankint 2 forintjával.**

**Kiadó pünkösztől: egy jó forgalmu polgári bormérés és egy fűszer-üzletnek való helyiség a meszena-utczán. Bővebb felvilágosítást az intézet ad. (305)**

**Kiadó lakás. Czegléd-Batthyányi-utczában a 2156 sz. a szeglet házban a kataszteri igazgatóság által használt földszinti lakosztály, mely 5 szobát, konyhát stb. tartalmaz, továbbá az emeleten egy Batthyányi-utczára eső két ablakos szoba, 1885. pünkösztől kezdve kiadó.**

**A legizletesebb magyaros koszt úgy a házban, mint kihordva, a legutányosabb árban kapható, hol? megmondja intézetünk.**

**Kerestetik egy műkertész évi állomásra, kedvező feltételek mellett.**

**Kiadó pünkösztől: 2 szép utcai lakás Várad-utczán; értekezhetni az intézetben. (327.)**

**ELADÓ. 1 négy lóerejű (Umrath & Comp.-féle) járgány kedvező árban azonnal eladó; hol? megtudhatni az intézetben. (322.)**

**KIADÓ egy uri lakás Sz.-Anna-utczán, mely tartalmaz: 4 szoba, előszoba, konyha, pince és padlást. (332.)**

**ELADÓ TANYABIRTOK. 33 nyilas elsőrendű feketé föld 7 gazdasági épület és 1 jókabban levő szárazmalommal, — a debreczeni határban, — szabadkézből eladó. Bővebben értekezhetni intézetünkben. (336.)**

**KIADÓ: 3 bolt négy ajtó nyílással, mely egybe is nyitható és ennek folytatása az udvarban négy szoba akár lakásnak vagy raktárnak.**

**Egy átjártzott zongora kerestetik megvételre. (2367)**

**Eladó jutányos áron egy jókabban levő cserepes külvárosi ház, — közel a nánausi vasúthoz, — tartalmaz: 6 szobát, 3 konyhát és 1 pinczelakást; értekezhetni irodánkban.**

**Egy gazdatiszt, ki e téren már működött és jó ajánlatokal rendelkezik, hasonló-ságban alkalmazást óhajt szerény feltételekkel; értekezhetni intézetünkben. (1999.)**

**Magyar-német Bonne alkalmazását keres kisebb gyermekek mellé szerény feltételek mellett.**

**Egy 8 ló erejű Marchal-féle gőzgép (Locomobill), szabadkézből jutányos áron eladó; értekezhetni intézetünkben. (2357.)**

**Egy billárd-asztal új szerkezetű és egész jókabban, jutányos áron eladó; hol? megtudhatni intézetünkben.**

**Kerestetik egy 5—6 szobás urilakás a főpiaczon; esetleg egész ház is bérbe vétetik; értekezhetni iránta az intézetben. (92.)**

**Eladó egy 20 köblös, — rozsszal bevettett — jó homokföld a Nagyerdő alatt; értekezhetni intézetünkben.**

**ELADÓ. Egy egész jókabban levő 8 lóerejű „Schutlevort“-féle gőzgép cséplő és teljes felszereléssel kedvező feltételek mellett eladó; értekezhet az intézetben. (2482.)**

**Használt bolti szerelvények kerestetnek megvételre. (1366.)**

**Egy okleveles gépész, ki a gazdálkodásban is megfelelő jártassággal bír, évi vagy havi állomást keres, képzetségehez képest szerény feltételekkel. Bővebben értekezhetni intézetünkben. (200.)**

**4—500 holdas birtok kerestetik haszonbérbe. Ajánlatok irodánkba intézendők.**

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közlötték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvezés és közléses

**ZICHERMAN H. irodája, főter Hajdu-ház, (87)**

**Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállodával szemben.**

**Árlejtési hirdetmény.**

K. 1329/883. sz. végzéssel elrendeltetett a gondozása alatt lévő makadom kóutak jókabban tartásához megkivántató 80 öl tokaji hidegoldali trachit kőnek árlejtés útján való beszerzése: ezen árlejtés jövő Márczius hó 4 én d. e. 11 órakor Nyiregyháza város tanács termében fog megtartani, melyre vállalkozni kívánók oly kijelentéssel hivatnak meg, hogy az árlejtés megkezdéséig 10% bánatpénzt tartoznak letenni; az árlejtés megkezdéséig várt ajánlatok is elfogadtnak. Bővebb értesítés a polgármester és a város mérnöki hivatalban nyerhető.

Kelt Nyiregyházán 1885 február 19-kén.

**Krasznay Gábor**  
polgármester.

(75) 2—2.

**Árverési hirdetmény.**

26. szám. 1885.

A p.-ladányi kir. járásbírótság 10/1885. p. számu végzése által Weisz Bénéámin nádudvari lakos végrehajtató javára Szónyi István és neje Szilágyi Juliánna ugyan ottani lakos ellen 355 frt tőke, ennek 1880. év május hó 15-dik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 53 frt 85 kr perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 830 frtra becsült 70 darab fejős és 120 darab tokjó juhokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 10/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis Nádudvar község házában leendő eszközölésére 1885-dik év márczius hó 11-dik napjának délelőtti 10 óra határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt P. Ladányban, 1885-dik évi február hó 23-dik napján.

**Bellay István,**  
kir. bírósági végrehajtó.

(86) 1—1.

390. 1885. p.

**Árverési hirdetés.**

Alólírott kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói kir. járásbírótság 390/1885. P. végzése által Stern Jakab nagyvárad lakos kiskabai birtokos ellen a biharmegyei kereskedelmi, ipar- és terményhitel bank részére 500 frt követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt 3500 frtra becsült 2000 kereszt tisztá buzából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, melyek a helyszinén, vagyis Kis-Kabán leendő eszközölésére határidőül 1885. év márczius hó 11-dik napjának d. e. 10 órája kitűztetik, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjelzéssel hivatnak meg, hogy az érdekeltek ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-cz. 107. §-a szerint szükség esetében becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt H.-Szoboszló, 1885. február 20-kán.

**Sóós Mihály** mk,  
bírószági kiküldött.

(77) 1—1.

478. tk. 1885.

**III. Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nánassy Lajos végrehajtatonak Hutlész Istvánné végrehajtást szenvedő elleni vagyonközösség megszüntetése céljából a debreczeni királyi törvényszék területén lévő, Debreczen városában fekvő a 2412. számu telekkönyvben A. I. 1., 2. rendszámu piacz utcai ház és onddói földre az árverést 34,124 frt 50 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885-dik évi május hó 2-dik napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 5%-át vagyis 1706 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. törvényczikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1885. évi január hó 26. napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

**Szógyenyi**  
elnök.

**Szabó**  
aljegyző.

(82.) 1—1.

2663. tk. sz. 1884.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A h.-szoboszlói kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-szoboszlói takarékpénztár végrehajtatonak Peterman Lida férjezett Borbély Bernátné végrehajtást szenvedő elleni 72 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-szoboszlói kir. járásbírótság) területén lévő H.-Szoboszlón fekvő a h.-szoboszlói 1963. számu t.j.k.v.ben A. I. 1. r. 2080. hr. 584. számu házas udvar 200 frt, — ugyanott A. I. 3. r. és 6973. hr. sz. a. felvett 2 hold 600 □ öl környébi kaszálló 219 frt, — szintén ott A. + 1. r. és 3698. hr. sz. a. foglalt szőlőre 200 frt, összesen 621 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi Márczius hó 26 dik napján délelőtt 9 órakor a h.-szoboszlói kir. járásbírótság telekkönyvi osztálya hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 20 frt, 21 frt 90 kr és 20 frt 20 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényczikk 42-dik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Szoboszlón 1885. évi Január hó 2-dik napján a h.-szoboszlói kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóságánál.

(46.) 3—3.

**Nagy Károly** mk., kir. járásbíró.

**„Szerencsi-féle család kávé“**

a kedvező italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha 3 kanál valódi szemes kávéhoz 1 kanálnyi

**„Szerencsi-féle család kávé“**

vétetik.

**Igen tisztelt asszonyság!**

Sziveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a „Szerencsi-féle család kávé“-val

kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

**„Szerencsi-féle család kávé,“**

mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig faladácskákban 10, 15, 20 krajczárjával, csomagokban 3, 4, 5 krajczárjával kapható. (477) 10—15.



**Bittner's**  
CONIFEREN-SPRIT

A BITTNER-féle  
**FENYŐ-KIVONAT**



ne hiányozzék egy beteg- vagy gyermek-szobából se. Pompás hamisítatlan erdei illatu fertőtlenítő szer ez; különösen ajánlható Bittner fenyő-kivonata gyermek-betegségekben, gyermekágyas nők szobájában és minden regális betegségekben. Mivel Bittner fenyő-kivonata az örökzöld fenyőfának elismert gyógyító erejű balzsamos, gyantás, aether-olajos anyagát koncentrált tiszta minőségben tartalmazza, Bittner fenyő-kivonátát tüdő- és nyakbetegségekben minden orvos ajánlja. BITTNER FENYŐ-KIVONATA egységgyedül

**Bittner Gy. Reichenau N-Oe gyógyszerésznél**  
és az alább jelzett raktárban kapható.  
Egy palack fenyő-kivonát 80 kr; 6 palack 4 frt és egy szabadalmazott szétlövő készülék 1 frt 80 kr.

**Raktár Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil és Götl Nándor**  
gyógyszerészeknél. (494.) 9—12.

**VALÓDI CSAK a védjeggyel ellátott. A szabadalmazott szétlövő készülékbe „BITTNER, Reichenau, N-Oe“ van beétnve.**

## Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint Debreczenben már 34 év óta fenálló férfi-szabó üzletemet

a **BARCSAY-házba Rózsa-tér 17. szám a** á helyeztem át. Raktáromon mint eddig is a legjobb magyar szabású férfi ruhák vannak dús választékban és jutányos árak mellett, ugyszintén kész kocsis és gépész öltönyök valamint férfi kalapok és kész gyermek-ruhák is.

A midőn a n. é. közönségnek az eddig irányomban tanusított kegyes pártfogásáért köszönetet mondok, kérem engemet továbbra is abban részesíteni.

M. kir. dohány- és szivar-tőzsde.

Debreczen, 1885. Február hó.

Tisztelettel

**Weisz L. Henrik**

férfi-szabó,

Kis-piacz, Rózsa-tér 17. sz. Barcsay-ház.

(54.) 3—6.

**Dr. FÁYKISS**  
szepesi kárpát-növény-kivonata  
egy üveg használati utasítással 75 kr.  
szepesi kárpát-növény-czukorkák  
egy skatulya használati utasítással 35 kr.  
szepesi kárpát-növény-thea  
egy csomag használati utasítással 50 kr., kisebb csomag 25 kr.

## Mell- és tüdő-betegeknek!

16 év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, hők-hurut (számárhurut), nátház (influenza), szűkmellűség, lélekzati bajok, oldalszurás, kifejtett torokgyulladás, tüdőgyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegségekben. Valódi minőségben kapható magánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél Temesvároitt (Józsefváros); Budapesten Török József gyógyszerésznél, király-utca 12. sz.; Thallmayer és Seitz kereskedőnél; Debreczenben: Dr. Rothschnek Emil, Tamásy Károly gyógyszerészeknél; Nagyváradon: Jánky Antal kereskedőnél.

(71.) (2—10.)

Alól írott, a kefekészítőkkel, esztergályosokkal, asztalosokkal, általában a n. é. közönséggel tudatja, miszerint a baromvásártérrel szemben levő ujkeri major-jában, nagymennyiségű két méter hosszúságú s különböző — egy sukot általában meghaladó — vastagságú, eladó, kanadai fa van készletben, s hogy a fák számát, ugyszintén a fa vastagságát, és az ehez mérten megállapított árakat tartalmazó összeírást a helyszínen, major-felügyelő Molnár Mihálynál, avagy alól írott tulajdonosnál, — Nagy-Hatvan utca 1558. sz. a. — bármikor megtekinthetik.

Továbbá tudatja azt is, hogy nálra vetni való u. n. champlain tavasz-búza hectoliterenként 10 forintjával kapható.

Debreczen, 1885. Február 9.

**Udvarhelyi Károly**

ügyvéd.

(51.) 3—3.

Nincs többé fogfájás,

hogya használják a

**Fog-elixir**

a tiszteletreméltó Benediktinus atyák készítménye,

a Soulaici apátságban;

a mely szer 1878-ban találtatott fel, **Boursand Péter** prior által és a mely később Maguelbonne prior ur által lényegesen tökéletesebbítettett.

Ez utódláthatatlan szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghús erősítéséhez és n.egemmissit a borkövet, megövi a fogakat az elromlástól. — A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezért mind n magis rangu körökben az egész világszerte használtatik.

Főügynökség: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczenben: Schwarz M. Benó férfi divat-teremben; Szepessy és Kerekes disztné, Rott L. férfi divat üzletében. (503) 12—52.



Legfinomabb biztonságos salon vagyis

**Császár Petroleumot**

ajánl igen jutányos ár mellett

(nagyban és kicsinyben)

**RICKL JÓZSEF ZELMOS**

Debreczenben.

(304) 6—52.

**Kész női-ruha és divatáru raktár.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a főpiacz, **Dr. Ujfalusi József ur házában, a „Hungária“-val szemben egy**

**kész női-ruha és divatáru**  
üzletet nyitottam.

Midőn sok évi tapasztalataimra e szakmában, ugy az itteni, mint a budapesti piaczon, hivatkozom, bátor vagyok megjegyezni, hogy a **kész női divatcikket** budapesti és bécsi elsőrendű cézegektől szerzem be, valamint saját műhelyemben is készíttetem. Magamat a n. é. közönség becs s pártfogásába ajánlva,

tisztelettel

**STERN IZIDOR.**

(55.) 3—5.

Ruha-rendelmények mérték szerint pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Ujjonnan berendezett  
**fűszer-, festék-, csemege- és ásványviz-kereskedésben**

főtér, Hajdu-ház, a „Bika“ szállodával szemben.

Ajánlom legjobb minőségű fűszer-áruimat.

Nagyválasztékban finom zamatu valódi **cuba-, mocca-, arany-jáva-, gyöngy-, ceylon- és portorikó-kávékat.**

**Naponta friss pergelt és darált kávé.**

Valódi orosz és chinai császár keverék, pecco-virág, fekete-caravan, narancs, souchong és congo theát.

Minden fajta valódi angol és magyar thea-süteményt.

**Ananás, jamaicai, cuba és brazilliai-rumot, legfinomabb liqueuröket.**

Több féle fehér és vörös pecsenye, angol és spanyol borokat.

Groi, ementhai, stracino, gorgonzola, imperial, hagenbergi és pármaj **sajtot.**

Szepességi legjobb minőségű főzélékeket, **lequart, diót, mákot** (darálva is.)

**„István“ gözmalmi liszteket**  
napi árjegyzék szerint.

**Mily és Luna gyertyát** minden nagyságban.

Valódi amerikai **SZALON PETROLEUMOT.**

Továbbá minden fűszer-üzlethez tartozó árúkat legjobb minőségben és legelőnyösebb árak mellett ajánl

tisztelettel

**André Károly.**

(545) 9—?

**Cs. kir. osztr. szabadalommal**

és

porosz kir. miniszteri jóváhagyással.



**Dr. Borchardt** illatos növény-szappana.

Egy 30 év óta használt, legjobb mosdószér, szép, egészséges bőr nyeresé és megtartására, eredeti csomagolásukba becsomagolva 42 kr.

**Dr. Koch** növény-czukorkák, ismert jelszerű házszer, hűlés, rekedtség, nyálkásodás és torok-karcolásnál stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

**Dr. Beringuier** fű-gyökér-hajolaja a haj és szakál sűrítésére és fontartására, 1 palack ára 1 o. é. frt.

**Dr. Beringuier** növény-hajfestőszere, valódián fest fekete, barna és szőke színre; teljesen felszerelve kefével és csészével 5 frt.

**Dr. Lindes** tanár növényi rudaos-kenőőse a haj fényt és ruganyosságát fokozza és egyszerűsmind az oldalhaj összetartására is alkalmas, eredeti darabokban 50 kr.

**Dr. Hartung** China-héj olaja a haj növesztése és szépitésére pécsettelt és pohárban bélyegzett üvegekben ára 85 kr.

**Dr. Suin de Boutemard** zamatos fogszappana a fogak és foghús épeztartására a legáltalánosabb és legbiztosabb szer, 1/1 és 1/2 csomagokban á 70 és 35 kr.

**Balszamos olajbogyó-szappan** a bőr finomsága és puhságára elterő és tartós befolyása által tunik ki, 35 kros csomagokban.

**Dr. Beringuier** zamatos koronaszese, értékes, illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti és üdíti, eredeti palackokban á 1 frt 25 kr és 75 kr.

**Leder testvérek** balszamos földi dióolaj-szappana darabja 25 kr. 4 drb 1 csomagban 80 kr. Különösen családoknak ajánlható.

**Dr. Hartung** növény-kenőőse, a hajnövéskeltetésére és fölélesztésére, hepcsettelt és üvegben bélyegzett tégelyekben á 85 kr.

**Gyógyszeres Benzoe-szappan** legfinomabb mosdószappan, ugyanazon eredménynyel bir, mint a Benzoe-tinctura, ára csomagonként 40 kr.

Az egyedüli elárutás fent kitett árak mellett Debreczenben **Csanak József, Dr. Rotschnek W. Emil** ur gyógyszerterében és **Geréby Fülöp**nél. Nagyvárad: Jánky Antal; Hajdu-Böszörmény: Lányi Márton gyógyszerteré; N. Károly; Ujházy István; Szatmár: Jakó Mihály, Komka Kálmán.

Hamisítványoktól mindenkit óvunk, nevezetesen a **dr. Suin de Boutemard-féle** fogpasta és a **dr. Borchardt-féle** illatos növény-szappantól. Számtalan hamisító és azok elárutói itéltek Bécs és Prágában törvényszerűleg már ekkorig is el érezkeny pénzbürségre.



**RAYMOND és TÁRSA**

cs. kir. szabadalomtulajdonos, Berlinben.